

# 纽约证券交易所,从梧桐树下做到全球最大

纽约证券交易所数年来拥抱电子交易的做法已经有了成效——那标志性的交易大厅处理的股票交易量占总交易量的比例只剩下 20%。

□记者 | 应琛

纽约——全球最有影响、最有吸引力的金融中心。华尔街更是全球资本市场最核心、最活跃的地方，世界上众多金融机构都设立于此。

1792年5月17日，纽约证券交易所诞生于一棵梧桐树下。虽然比世界第一家证券交易所——阿姆斯特丹证券交易所成立晚了将近两百年，但作为后起之秀，它与纳斯达克证券交易所、欧洲的伦敦证券交易所，以及亚洲的东京证券交易所一起，构成了全球的股市中心，是名副其实的“世界经济晴雨表”。

## 梧桐树下的承诺

19世纪初，美国经济迅速发展，但当时的证券市场非常混乱。为了规范证券交易，1792年5月，纽约华尔街68号的一棵梧桐树下，24位股票经纪人签下了一份协议：

“我们，在此签字——作为股票买卖的经纪人庄严宣誓，并向彼此承诺：从今天起，我们将以不低于0.25%的佣金率为任何客户买卖任何股票，同时在任何交易的磋商中我们将给予彼此优先权。”

这就是短短数行的《梧桐树协议》。最初，他们只是在名为“唐提”的咖啡屋（Tontine Coffee House）进行内部交易。他们会在咖啡馆的墙上公布股票价格，并通过买卖行为赚取佣金。随着交易所规模的扩大，他们逐渐制定了更为严格的交易规则，确保证券市场的公平和透明。

1812年美国第二次独立战争爆发之后，联邦证券发行量急剧增加，交易量也随之上升，于是，经纪人们决定成立更为正式的组织来应付新状况，最终在1817年3月8日促成了纽约证券和交易委员会（New York Stock and Exchange Board）的诞生。

这个组织采取会员制。成立之初，